

超级明星玩偶、欢乐小丑、乌克兰乐队、非洲杂技表演……

明日，横琴花海亲子会惊喜满满

12月25日下午，“粤澳共此时”花海欢乐季主题活动的第四场——花海亲子会将在横琴花海长廊举行。本次活动主办方将与珠海长隆海洋王国合作，携长隆IP人物、欢乐小丑、乌克兰乐队、非洲杂技表演等队伍来花海长廊与小朋友们见面，为游客献上充满童趣和想象力的年末嘉年华。

花海亲子会将在花海长廊1号驿站周边设置4个舞台及互动区，带来多个表演及互动节目。珠海长隆海洋王国的景区人偶——超级明星卡卡和琪琪将在花海畅游，随时随地与现场小朋友合影留念。在乌克兰乐队带来的管弦乐表演《音乐使者》中，游客们可以在音乐的海洋里畅游，欣赏美妙动人的乐章，演员还会邀请小朋友一起参与进行演奏。《鸟语花香》节目以舞蹈的形式呈现，将演员打扮成花鸟和小昆虫造型，带领游客侧耳倾听自然乐章、低头轻嗅花朵清香，感受来自花海的浪漫和温柔。

除此之外，滑稽可爱的欢乐小丑也在现场与小朋友互动。如果运气好的话，观众还可以赢得小丑先生送出小礼物。津巴布韦籍和肯尼亚籍的非洲演员们则会在热情奔放的音乐中，带来非洲特色舞蹈《跳跃丛林》，他们将完成空中翻腾、叠罗汉等杂技动作，为现场观众带来刺激狂野的观赏体验。

带着孩子在花海散步，跟长隆的海洋家族吉祥物卡卡和琪琪见面约会，跟可爱俏皮的小丑合个影，在草地上铺好小毯子来一场惬意的野餐……这个周末的花海，一定是惊喜满满的游乐场、散步游玩的好去处。

据悉，“粤澳共此时”花海欢乐季活动是横琴粤澳深度合作区成立后首次举办的大型文化活动，由横琴粤澳深度合作区民生事务局主办、珠海大横琴文化传媒有限公司承办。活动于12月4日开幕，至今分别举办了“发现横琴”摄影短视频大赛、花海音乐汇、花海服装秀、花海写生大赛、交响童话儿童音乐剧《彼得与狼》等活动。本周末上演的花海亲子会是花海欢乐季系列活动的收官之作。

另外，横琴粤澳深度合作区民生事务局还将在横琴励骏庞都广场举办《我们·行走横琴》2022粤澳璀璨光影秀，演出时间为今年12月31日至明年1月6日每日19时至22时，届时将通过3D MAP-PING秀、建筑投影等形式展示澳门与横琴的文化元素与符号。



滑稽可爱的欢乐“小丑”在现场与小朋友互动。



打扮成各种花鸟和小昆虫造型的演员。



珠海长隆海洋王国超级明星——卡卡和琪琪。

推动少先队事业在合作区创新发展 横琴粤澳深度合作区 首个学校少工委成立

本报讯 记者钟夏报道:星星火炬,薪火相传。12月22日,中国少年先锋队横琴哈罗礼德学校第一次代表大会闭幕式暨学校少工委成立仪式在横琴举行。省委横琴工委党建工作处、团珠海市委、市少工委及校方负责人等出席活动。

仪式现场,伴随着铿锵有力的出旗曲,少先队员们踏着坚定的步伐,高举队旗入场,全场高唱国歌和队歌,会上宣读了第一届学校少工委主任、副主任、委员名单,为少工委委员颁发聘书,并进行了大队委就职仪式、红领巾提案回复等仪式。

中国少年先锋队横琴哈罗礼德学校少工委是横琴粤澳深度合作区管理机构挂牌运作后首个成立的学校少工委,是推动少先队事业在合作区不断创新发展的第一步。

“团市委、市少工委将继续支持合作区少先队改革实践,通过学校少工委建设,让学校更重视少先队、少先队员更喜欢少先队、辅导员更热爱少先队、家庭和社会更支持少先队,为不断加强合作区党的领导和党的建设奠定坚实的组织基础。”市少工委相关负责人表示。

记者了解到,学校少工委是学校少先队经常性工作的领导机构,在学校少代会闭会期间,执行党的指示、团组织和教育部门的部署及少代会的决议,领导少先队经常性工作。

展新颜 扬新风 筑新家 横琴居民“安新家”文艺晚会举行



晚会现场琴澳居民共叙“邻里情”,共庆“新家园”。

(图片由受访单位提供)

本报讯 记者钟夏报道:23日晚,横琴居民“安新家”文艺晚会在横琴四塘村中心广场上举行,吸引琴澳居民观看,共叙“邻里情”,共庆“新家园”。

舞蹈《我和我的祖国》《我们共同的家》、歌曲《爱情》、歌舞《回娘家》……精彩纷呈的节目接连上演,赢得现场观众阵阵掌声。本次活动由省府横琴市政法工作处主办,大横琴城市公共资源经营管理有限公司承办,荷塘社区党委、小横琴社区党委、新家园社区党委协办,旨在进一步推动琴澳民生深度融合,丰富居民精神文化生活。

承担横琴“物业城市”运营管

理的大横琴城资公司负责人告诉记者,此次提出“安新家”的服务理念,希望推动琴澳居民携手搭建一个“共参与、同体验、齐创造”的美好新家园。下一步,还将结合琴澳居民生活所思所需,扎实推动“我为群众办实事”实践活动走深走实,打通服务居民的“最后一公里”。

活动现场,一面“心愿墙”格外引人注目,大家纷纷驻足于此,写下对于“新家园”的希望与寄托。“现在横琴的村居活动越来越有趣,拍照打卡、游戏互动、节目表演,形式很新颖,让大家近距离交流互动,也激励我们共同为这个‘家’添砖加瓦。”来自四塘村的居民王先生说。

助力居民培养业余爱好 横琴文化站开办吉他培训班



琴澳居民学吉他。 本报记者 吴长赋 摄

本报讯 记者刘雅玲报道:为丰富琴澳居民的业余生活,12月23日,横琴文化站联合珠海彩虹桥社工服务中心开展“指尖艺术·共谱华章”吉他培训班活动,吸引了20余名琴澳居民报名参加。

活动伊始,老师用口琴、吉他混合乐器演奏模式为居民带来了一首经典的《虫儿飞》开场。清脆的口琴声伴随着吉他的弦音悠扬,居民们在音乐中听得如痴如醉,慢慢放松了身心。随后,培训老师深入浅出地为大家讲解了吉他六弦的指法与弹奏技巧。

经过短暂的学习,学员们对吉他的弹奏技巧有了初步的了解,为后续的乐趣学习打下了基

础。在老师寓教于乐的演奏教学过程中,学员们对吉他的了解由浅入深,逐渐进入到美妙的音乐世界。居民陈先生表示:“很感谢横琴文化站开展如此生动的吉他培训班,让大家因美好的音乐而相聚在这里,非常幸运在忙碌的工作之余还能有机会培养自己的兴趣爱好。”

据了解,横琴文化站吉他培训系列活动每周开展两次,为期一个月。活动旨在帮助琴澳居民用音乐交友,善于发现身边的美好,拉近人与人之间的距离,同时也为提升居民的音乐素养、共建和谐融洽的社会氛围搭建一个良好的沟通平台。

安派乐队献演合作区推广家乡产业品牌 横琴上演一场东西部协作的吉他乐章

□本报记者 王帆
见习记者 陈子怡

12月11日,贵州省遵义市正安县的安派乐队来到横琴花海长廊,为现场观众带来了一场极具感染力的音乐演出,乐队的演出一直持续了5个小时,受到现场观众热烈的欢迎。来自澳门科技大学的学生挥着手与乐队成员互动,有的甚至一直坐在海堤边听到了演出最后。

同时,这支安派乐队也引起了大家的好奇,他们是谁?为什么会来到横琴,会在花海长廊进行表演?12月23日,记者对乐队进行了专访。

政府干部“化身”乐队成员 宣传推广家乡吉他产业

主唱拥有悦耳的嗓音,乐队拥有自己的编曲,贝斯手、鼓手、吉他手也一应俱全,各司其职,呈现着精彩的现场表演。但是谁能想到,这支备受琴澳居民欢迎的乐队,成员4人竟然全部都是“野路子”出身!

“我们原本都是园区管委会里面的干部,是政府公职人员。”田飞向记者介绍。乐队中,田飞是乐队主唱,同时担任正安县瑞新工业园区管理服务分中心副主任;黄小波是贝斯手,是贵州正安经济开发区管委会的职工;吉他手薛军、鼓手冯毅,一个同样是瑞新工业园区管理服务分中心副主任,另一个则是管理服务中心的工作人员。

近年来,正安县大力发展吉他产业,逐渐成为有名的“吉他之都”“音乐之城”。田飞等人正好会一些才艺,也希望对当地产业做一些宣传和推广。在这样的背景下,几人组成乐队,碰到党政代表团、商业代表团来园区参观,就会进行现场表演和展示。

“如果只拿吉他这个实物摆在那里给大家看,可能印象不够深刻,宣传效果也不会特别好。”田飞说,“所以我们就在一起组成乐队,经常到全国各地做一些宣传,但这次是我们第一次到珠海,第一次到横琴,未来也希望有更多机会和横琴合作。”

“我们这个工作倒是有人挺羡慕的。”田飞笑着说,“因为如果一直在办公室,可能会有一点枯燥,偶尔换一种工作方式,还能劳逸结合。”

劳逸结合,同时也是兴趣爱好与宣传推广工作的结合,据了解,正安县稍有规模的吉他厂商,都有属于自己的乐队。这些乐队不仅打响了家乡的产业品牌,还奏响了连接两地的美好音乐。

据介绍,正安是全球最大的吉他生产基地,吉他产品出口美国、巴西等30多个国家和地区。自2013年至今,吉他产业从单一的生产发展到销售、物流、培训、箱包等,形成完整产业链,年产吉他600余万把,产值近60亿元,该县的音乐文化产业带动就业1.4万人。今年9月24日,

正安县被中国轻工业联合会、中国乐器协会正式授予“中国吉他之都”称号。

横琴对口帮扶正安 东西部协作促成乐队横琴之行

记者了解到,安派乐队来到横琴不是一次巧合,而是由于东西部协作关系的促成。

今年4月6日,珠海市与遵义市确立东西部结对协作关系,珠海市结对帮扶遵义市8县,而横琴的帮扶对象就是遵义的正安县。

据正安县派驻横琴挂职干部张鑫介绍,在横琴粤澳深度合作区成立之前,横琴已在东西部协作、乡村振兴方面投入了5500余万元,启动实施了正安县吉他文化创意产业园区厂房建设、技工教育帮扶、正安县农村电商人才培养等12个项目,目前已经有6个项目落地。

本次安派乐队来到横琴,正是参加“珠遵协作·黔货出山”珠海市对口协作遵义市名优特农产品展销会进行产品宣传。横琴花海长廊有文化主题活动,就受承办方之邀在横琴花海长廊献上了现场演出,为家乡做宣传推广。

“我们演奏流行歌曲,还有一些自己改编的正安当地音乐,比如《我在贵州等你》《一个神奇的地方》等,没想到横琴的观众这么热情,我们这么受欢迎,演出结束后还有很多观众想点歌。”乐队主唱田飞笑着说。

“在我个人看来,横琴对正安的帮扶,巩固了我们的脱贫攻坚成果,帮助我们当地经济得到进一步发展。正安县以前是国家深度贫困县,今年8月27日,正安县被中央农村工作领导小组办公室和国家乡村振兴局确定为国家乡村振兴重点帮扶县。”张鑫说。

12月16日,正安县党政代表团到横琴粤澳深度合作区考察对接东西部协作工作,并召开东西部协作联席会议。广东省委横琴工委委员、省府横琴办事处副主任叶真表示,横琴粤澳深度合作区,吸引多方资源投入两地协作,通过多维度交流互动,全面加强双方协作,携手并进,共谋发展。

广东省政府横琴办社会事务局社区治理科负责人陈元志表示:“随着横琴粤澳深度合作区的加快建设,澳门的企业、社团、青年人才也将参与到东西部协作的工作中,‘一国两制’实践的新示范参与东西部协作,本身就是一件很有意义的事情。另一方面讲,这也推动着澳门更好融入国家发展大局。”